

在别人需要帮助时 能够牺牲自己的利益

哪怕是一点点，这都是付出，这都是布施。所以人的付出，可以得到成功；尤其是学佛人要懂得去帮助别人，在别人不知道的情况下，你会让别人感动，这就是无相布施，这才是学佛人真正的高境界。 150502洛杉矶



需要大家来布施

像这些五浊，你怎么样在五浊恶世当中要行布施，你们现在看看，在末法时期你要做件好事，大家都会笑你的，你这个人怎么这么傻，他自己不能做啊，为什么要你去帮忙，阻力重重，你这个人为什么要去对他好，他跟你无亲无眷的，你为什么这样，你不是大傻瓜，这就是五浊恶世，因为人的理念全部都是反了，所以你们现在看看，谁愿意帮助别人的，没有利益，不



需要大家来布施

肯帮助别人，没有得到利益，更不肯帮助别人，得到的利益要看，我得到的多了，我帮帮你，我得到的少了，我拿了你的我也不帮你，这就是现在的理念，所以需要大家来布施

白话佛法第52集



要学会每天布施

言语的布施，行为上的布施，身体上的布施等等，都是学佛人每天都要做的，要身体力行，全身心地为众生做事情，想着菩萨，这样才是一个学佛人。 wenda20170210 01:05:33



布施就是靠现在做起

人的毛病往往是得到后才布施，而事实上，布施就是靠现在做起。我们现在去布施去度一个人，我们才会得到功德。如果你现在要别人对你好，你不先去对别人好，你怎么会得到别人的善意呢？所以真正有财的人，他是没有时间去布施的；没有布施的人，又不愿意去布施，因为他要用这些财换来更多的投资。 150624香港

十念法

念施是指忆念布施之行，大有功德，经常要想到“我要布施，我要做点东西给人家吃吃，我要对大家好”，因为你布施不单单是一种舍，你还得到。得到什么？当你布施出去的时候你会得到，你舍去了“慳嫉所覆”，什么意思？你忌妒别人，很吝啬。因为布施的人他不会吝啬，因为吝啬的人他不会布施，只有常布施的人才会不吝啬。所以师父跟你们讲，我们



十念法

平时做人，脑子里要常想着去接济别人，去帮助别人，去摄受众生，念念在布施，脑子里想的就是“我要帮助他，我要能够帮助到他就好了。我能够爱护他，我要多给他一点东西。我要多给他一点佛法。我自己吃不光的给他吃一点，我自己用不完的东西，多送点给他”，所以在生活当中就养成了一个随时随地帮助他人的好习惯。无论是财富还是我们学到的



十念法

佛法，心中要经常想“只要别人需要，我一定要去帮助他，我这就是布施”，这就是第五，叫念施。布施都要经常脑子里想的，经常脑子里想布施。白话视频第82集



一相三昧的智慧

有时候对一件事情去理解它，像佛法界讲叫“见地”，是一种理论。一相三昧，实际上就是讲的一种智慧。一行三昧讲的是禅定，要定下来。不管如何，实践和理论必须要结合。就像你们现在听课，就是理论的基础。听完了之后去布施，布施的时候不要着相，觉得这是应该做的，这就是最大的一相三昧的智慧。

白话视频第93集



佛学基础知识-布施

供养与布施

慈爱心灵共修 第十九期 六波罗蜜-布施5

慈爱
心灵



供养有三种供养

法供养、财供养、无畏供养，就是布施一样的，财布施、法布施、无畏布施，一样道理的。对师父好，就叫无畏供养。很多人整天帮着师父做这个做那个，就叫无畏供养。法供养，就是整天帮着师父去弘法度人。我就希望你们好好念经。我经常讲一句话，对你们没有其他任何要求，我唯一的要求叫你们好好念经就好了，因为念经对你们得到的帮助会很多的，明白了吗？

Wenda20180413 51:28



三福田-做了这三种布施的人 福分就会随之而来了

第一福田是供养佛、法、僧，这叫敬财，就是恭敬的财，是供给佛菩萨的财。敬财就是恭敬的功德的福田，功德是最大的。第二福田是供养父母、师父、老师，叫做供养恩田。恩田就是报恩的福田。第三福田是供养贫困、贫苦、生病的人、残疾的人，是属于悲田。悲田是什么？就是慈悲心供养。所以有三福



三福田-做了这三种布施的人 福分就会随之而来了

田的人就能很快地得到回报。

敬田、恩田、悲田称为“三福田”。

如果在心中经常供养父母、庙堂、穷苦的人，
实际上在你的心中就种上了三福田。 白话佛法7-5



三福田-做了这三种布施的人 福分就会随之而来了

如果像刚才说的，求菩萨而自己并没有种三福田的种子，你再怎么求是求不到。而你本身已经有这种布施了，你这个芽已经种下去了，当时你太阳不足，水分不够，但是早点晚点这颗芽会慢慢地长出来的。白话佛法7-5



三福田

我们身口意——就是身体做出来，要做佛的事情，就是供养，比方说：去度人、和菩萨一样去救人、救度众生，就是供养；嘴巴里说出来的话像佛一样，多说帮助别人的话，多说能够鼓励别人的话，多做语言布施，那么这样的话，你就是在供养佛；你今天的意念、想出来的事情，和佛一样，天天就是为了众生，你就在供养佛。所以“身口意”供养佛，就是要懂得，意念、身业和口业都不会犯了。白话佛法140710



三福田-做了这三种布施的人 福分就会随之而来了

为什么有些人一生很幸运？

因为他种了布施的因，所以才会得到布施的果，
因为福报的果是从布施的因得到的。

白话视频第23集



佛菩萨的法布施

你们知道佛菩萨的法布施是什么吗？就是让大家学佛修心，使天下众生得到最大的利益。就连我们观音堂都是佛菩萨法布施的地方。当你一看到菩萨就肃然起敬，实际上你就是在接受菩萨的法布施。因为你看见菩萨之后你生起了学佛的信心，你看见菩萨你有愿力了，你看到菩萨你就感动了，你就会有行动。所以这才是最大的善因。白话佛法5-32



法布施就是在供养佛菩萨

你们学观世音菩萨讲经说法，让大家获益，改变自我，弘法利生，每个人都在感谢观世音菩萨，个个都在求观世音菩萨救救我，这是不是在供养佛菩萨，观世音菩萨的誓愿就是闻声救苦，救苦救难，大慈大悲，你们这种行为就是法布施，就是在供养佛菩萨。

白话佛法2-17



供养如来就是要行法布施

修心供养要懂规则。。。第八，塑菩萨行法供养，菩萨在人间法供养，就是施法给我们，保护我们。今天观世音菩萨用这些好的法门，在师父身上，来教育你们，帮助你们，师父这叫法布施，让你们明白道理了，让你们念经了，让你们家里都好了，是不是法布施？如果你们学得像菩萨一样法布施供养，你们得到的就是供养如来。如来就是，如果没有来，本来就在，本来就在你们心中像来一样就是你们的本性。记住供养如来就是要行法布施。

白话佛法2-16



逢人就念、逢人就劝

用身、口、意三业恭敬供养，即为礼佛赞叹供养。因为你整天地拜佛礼佛，赞叹别人、你自己赞叹，都是一种供养。逢人即劝，逢人即念。逢到别人你就劝人家念经，逢到别人你就念经、念佛号。很多人一看见别人就说“阿弥陀佛”，离开的时候也说“阿弥陀佛”，我们学习心灵法门，那就是说“感恩观世音菩萨”。现在所有的



逢人就念、逢人就劝

心灵法门弟子上去问问题，都是一句话七个字：

“感恩观世音菩萨。”所以，逢人就念、
逢人就劝，这就是法供养，法供养就是法布施。

白话佛法11-12



身口意属于大供养

不要以为出了一点点钱，不要以为做了一点好事，不要以为今天我稍微做了些布施就是大供养。实际上，大供养是你自己真正能够用你的意念，用你的行为，用你的嘴巴讲出来的话让人家感受到你是佛，实际上你就是在供养佛。因为你出来的样子让人家看到了佛菩萨，让人家想到了佛菩萨，那你就是在供养佛了。白话佛法5-25

如何布施-供养与布施

诚心诚意的话 应该先财布施再供奉菩萨

问：佛堂里的水果和花是送来就要先付钱才能供吗？还是可以等到月尾才一起结账？

答：如果要诚心诚意的话，应该先财布施再供奉菩萨。

师父解答来信疑惑231

慈爱心灵共修 第十九期 六波罗蜜-布施5

慈
爱
心
灵



佛学基础知识-布施

布施的 十个种类

慈爱心灵共修 第十九期 六波罗蜜-布施5

慈愛
心靈



以信重心而行布施 当得离众嫉妒，人所崇敬

就是以人的信誉来行布施。就是我这个人很讲信誉的，我答应帮你做一件事情一定要做到。我很讲信誉地布施他、帮助他，得离众嫉妒，人所尊敬。比如当一个人布施帮助人的时候，就是说我帮你，我很讲信誉的。我有信心我讲信誉，我很重信誉的，这种人会离开众生的嫉妒，人所尊敬。

这就叫以信心布施。 白话佛法5-33



依时施

得三业清净，四时安隐

依照时间来布施，也就是说依照正好这个时候人家需要什么，你就帮助人家什么；人家正好缺什么，你正好这个时间帮助什么，犹如现代人的“雪中送炭”这个人可以得到三业清净，四时安隐。

白话佛法5-33



常行施

得身心适悦， 无散乱失

就是经常行布施的人，经常做布施的人，得身心适悦。也就是说经常布施的人，他身心很开心，一天到晚都很快乐。没有散乱失，就是心很集中的，心不会经常散乱。

白话佛法5-33



亲手施

得手指纤长，身相端正

什么事情布施我亲手去做。大家要明白，亲手施和托人家帮忙布施是不一样的概念。比如这个人生病了，我亲手给人家送药和托人给人家送药是不一样的。你们知道亲手施得什么吗？得手指纤长，身相端正。比方说，我今天给人家买了包子，我往



亲手施 得手指纤长，身相端正

那里一扔，“你们大家吃啊”。这不叫亲手施。亲手施是什么？“你拿一个，你拿一个……”你亲手送到那里给每一个人。这个人的手指一定很纤长，这个人的相貌会越来越端庄。白话佛法5-33



为他施，复得他人行大舍施

为他施是什么？是为人家布施不是为自己的。为人家自己没有利益的，得他人行大施舍。如果你经常帮助人家去布施，你可得到人家行大施舍给你啊。比方说今天你突然之间有一个事情不大好了，我通过第三者知道后说“我来帮助他”。就是我听听到了之后再去看帮助他，这个人一定能得到其他人的大布施。这叫为他施。白话佛法5-33



依教施，心离取相，得无为福

就是依教奉行。依照佛教、依照教理、依照正常的理论来施，就心离取相，得无为福，就是你的心就会离开着相。师父讲这个道理你们都听不懂，就是心离开着相，不会执著了。叫心离着相，得无为福。我什么事情没做，突然之间有福气了，叫得无为福。你们经常看人家，怎么这个人什么都没做，好事都轮到他了？有没有啊？人家做了什么？人家依教行。什么意思？按照正常的，我来布施你、我来帮助你，依照教理，你需要我就帮助你，你需要我就给你。

白话佛法 33



以妙色具施-得身色端严，众所爱乐

妙就是巧妙的妙。就是说当你布施人家的时候用巧妙的方法一起布施，得身色端庄。色是什么？这里的“色”并不是男女之色的色。这里的“色”指方法。具施就是说大家一起来布施。如果你经常用巧妙的方法一起布施，得声色端庄，就是你的身体和脸都可以很端庄。众所爱乐，因为我很端庄谆谆教导你，我用诚心诚意这种“色”来鼓励你、帮助你（这里的“色”不是说男女之色，是脸相），这种人会得到大家的喜欢。

白话佛法5-33



感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

感恩词



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

每周四、日晚7点+不定期早6点20白话共修北京时间

入通知答疑群：“慈爱心灵”手机版底部
“主页”-“共修通知群”

扫码进入会议

会议号：260 463 2417 密码：1234

